

МЕРОВО
Библиотека

всех стран, обединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 12 (2222) | Пятница, 24 января 1947 г. | Цена 20 к

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин— задача большей политической важности. От того, насколько хорошо будут работать тракторы весной, зависит своевременное проведение весеннего сева, зависит, в конечном итоге, судьба урожая.

Между тем руководители сельхозов нашего города еще не уяснили себе необходимости своевременного и высококачественного ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Особенно плохо дело обстоит с ремонтом в сельхозе ОРСа треста «Кагановичуголь». Директор сельхоза тов. Белов этому ответственному делу не придает должного значения и не интересуется ходом ремонта. Ремонтникам не созданы элементарные условия для работы. Мастерская не оборудована станками, нет необходимых материалов и инструментов, помещение не отаплено. Тов. Белов в мастерской почти не бывает.

Не интересуется ремонтом тракторов и секретарь партийной организации сельхоза тов. Тогаев. Политическая работа среди рабочих, занятых на ремонте, не проводится.

В отороне оказалась и трест «Кагановичуголь». Углехимизнаб (т. Коган) не обеспечивает мастерскую сельхоза материалами и инструментами, хотя он имеет полную возможность обеспечить ремонт всем необходимым.

Бесценно относятся к выполнению заказов сельхоза центральные механические мастерские (т. Будко). Данные сельхозом еще в декабре заказы т. Будко не выполнил до сих пор.

В результате этого план ремонта тракторов в четвертом квартале прошлого года сорван. Из 11 тракторов пока отремонтировано только 4.

Так же медленно идет ремонт и в сельхозе «Суртаиха», из 8 тракторов отремонтировано только 3.

Основной причиной срыва ремонта является отсутствие хорошо оборудованных мастерских. Директор сельхоза тов. Шанторин не пытается вовремя, чтобы мастерская及时но отаплена, своевременно отаплена,

снабжена необходимыми материалами и инструментами.

Несвоевременно выполняет заказы своего сельхоза и завод. Так, до сих пор он не может изготовить 2 головок блока.

Такое неудовлетворительное состояние с ремонтом тракторов и других сельскохозяйственных машин явилось следствием пренебрежительного отношения к важнейшему государственному делу ее стороны хозяйственных руководителей сельхозов, треста «Кагановичуголь» и машзавода, ответствием борьбы за своевременный ремонт со стороны партийных организаций сельхозов.

Такому положению должно быть положен конец, нужно решительно ускорить темпы ремонта тракторов.

Руководители сельхозов должны принять все меры и тому, чтобы создать рабочим, занятым на ремонте, все условия для труда, оборудовать мастерские станками, снабдить материалами и инструментами, ввергнувшись в организацию труда.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее окончание ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Партийные организации должны усилить политическую работу среди ремонтников. На до разяснить рабочим, что они выполняют большое государственное дело, что от их работы зависит работа тракторного парка и, стало быть, судьба урожая.

Партийные, советские и профсоюзные организации должны установить систематический и повседневный контроль за качеством ремонта.

Не может стоять в отороне от ремонта сельхозмашин ни одно промышленное предприятие, на которое возложена задача выполнять сельскохозяйственные заказы. Эти заказы должны выполняться беспрекословно и в установленные сроки.

Остается немного времени для ремонта. Нужно приложить все силы к тому, чтобы каждый трактор, комбайн, плуг, культиватор и другие машины были хорошо отремонтированы до выезда в поле.

Торжественно-траурное заседание, посвященное 23-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, в Киселевске

21 января в центральном клубе угольщиков состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 23-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С докладом «23 года без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути», выступила зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Горюхова.

9 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Крапивина!

СОРЕВНОВАНИЕ. В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Обязательство перевыполнено

Включаясь в социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели ко дню выборов, горняки 8-го участка шахты № 4 брали обязательство к 21 января выдать 700 тонн угля сверх плана. Это обязательство в честь выполнено — 860 тонн угля.

21-22 января участок стоял на стахановской вахте. 23 ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина горняки отметили высокой производительностью труда. 300 тонн горячего угля выдано около 300 тонн сверхпланового угля. Смена горняков 21 января выполнила задание на 213 процентов. По две нормы на этом участке дали забойщики тт. Ярошко и Сушкин. М. Бычкова.

Сверхплановый уголь молодых горняков

Высокопроизводительным трудом горячая молодежь 23 ю годовщину со дня смерти вождя народа, основателя Коммунистического Союза Молодежи В. И. Ленина. Комсомольско-молодежная смена на шахте № 3 т. Ленинского за 22 января выдала 65 тонн угля сверх плана. Смена т. Троевзубова (шахта № 4) выполнила задание на 210 процентов, а смена т. Сорокина (шахта им. Вахрушева) выдала на гора 132 тонны угля сверх плана.

СОРЕВНОВАНИЕ шахт треста

Итоги работы за 22 дня января

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. Шахта № 7-а (начальник т. Боревиков, главный инженер т. Кравченко, секретарь парторганизации т. Гридин, пред. шахтного т. Меня).
2. Шахта № 6 (т. Несторов, Ленов, Ески, Челюк).
3. Шахта № 3 (т. Степаненко, Котяков, Кропачев, Матузко).
4. «Дальние горы» (т. Сальников, Головченко, Сухов, Дмитриев).
5. Шахта № 1-2 (т. Леонов, Миронов, Тараканов, Муморцев).
6. Шахта № 5 (т. Романов, Шаталин, Стерлягов, Валуевский).
7. «Суртаиха» (т. Шарапов, Ларин, Бебылев, Арапов).
8. Шахта № 4 (т. Медютов, Малышев, Шихов, Воронин).
9. Им. Вахрушева (т. Вобин, Суричев, Саркина, Павлик).

Трест за 22 дня января заставил 13976 тонн рядовых и 7664 тонны находящихся углей.

ВЫБОРАМ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Готовясь достойно встретить предстоящие выборы, комсомольцы и молодежь углемашзавода работают в январе высокопроизводительно. Смена механизированного цеха, где мастером комсомолец т. Иванченко, за 20 дней января выполнила задание на 204 процента. Впереди идут токарь Никитин В., выполнивший план двух декад января на 354 процента, фрезеровщик Пеков В. — на 320 процентов, токарь Худеев И.— на 287 процентов, комсомолка Михеева З.— на 210 процентов.

Обе смены увеличивают энергию, чтобы к выборам в Верховный Совет РСФСР притти с еще лучшими показателями.

A. Клинов.

В день памяти В. И. Ленина

Горняки 13 участка шахты им. Вахрушева (начальник т. Маликов) высокой добychей угля отметили 23 ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. 22 января, встав на стахановскую вахту, они выполнили суточное задание на 147 процентов.

Слова подкрепляются делами

В 1946 году хорошо работали комсомольцы швейфабрики № 11 (комсорг т. Леонова З.). Начало этого года они отмечают еще большую производительность труда. Свое обязательство выполнить полувекральный план ко дню выборов комсомольцы подкрепляют делами. Комсомольско-молодежная бригада т. Щегловской выполнила норму выработки на 250 процентов, а отдельные члены бригады, как т. Щегловская — на 330 процентов, т. Мещерякова — на 350 процентов, т. Леонова — на 300 процентов, т.

C. Коган.

По нашему городу

Второй том Сочинений товарища Сталина

Магазин Когиза начал выдачу подписчикам второго тома Сочинений И. В. Сталина. Произведения, включенные в этот том, написаны товарищем Сталиным преимущественно в годы Бакинского, а затем Петербургского периодов его революционной деятельности (1907—1913 гг.).

Во второй том входит гениальная работа И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос», которая явилась программной декларацией большевизма по национальному вопросу.

Политическая литература и выборам

В магазине Когиза и в Союзе писателей в большом количестве поступает политическая литература.

В последние дни поступили брошюры И. К. Иванов — «Советское государство нового типа», Л. Карабасова — «Славные дни нашей Родины», Н. Шверник — «Сталинская Конституция—Конституция социалистического общества», А. Леонтьев — «Советский метод индустрии», Ф. Олешук — «Партия большевиков—авангард советского народа», Л. Володарский — «К новому расцвету нашей Родины», М. Корнеев — «Советская демократия—демократия высшего типа», Н. Михайлов — «Просторы и богатства нашей Родины», А. Араксин — «Основы

ные задачи послевоенной пятилетки», С. Титаренко — «Советская строй — самый демократически строй в мире», В. Лебедев — «Великий русский народ — выдающаяся нация» и другие.

Поступили также красочные плакаты.

Концерты для избирателей

Коллектив художественной самодеятельности центрального клуба угольщиков принимает активное участие в подготовке к выборам Верховный Совет РСФСР. В явле

ре участники самодеятельности о служили около 1200 избирателей побывали на многих избирательных участках города. В репертуаре концертной бригады клуба — художественное слово, хор русской народной песни, пляска, песни с веселыми композиторами. Активные участники самодеятельности — Николай Ласо, Александр Храковский, Нина Должинина, Николай Офицеров, Елена Плеханова и другие. Сейчас коллектив художественной самодеятельности готовит под руководством П. Леонтьева новую концертную программу, с которой выступят в день выборов Верховной Совета РСФСР.

До начала выборов бригада художественной самодеятельности побывает на всех остальных избирательных участках и некоторых предприятиях нашего города.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

ВЕРНЫЙ СЫН НАШЕГО НАРОДА

9 февраля 1947 года народы нашей республики будут выбирать Верховный Совет РСФСР.

Трудящиеся Киселевского избирательного округа № 329 выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего избранника шахты «Капитальная», достойного сына русского народа — Сергея Васильевича Крапивина.

Биография Сергея Васильевича мало чем отличается от биографий многих сотен тысяч советских людей.

Сергей Васильевич выходец из народа. Отец его работал до революции у богатых крестьян. Пришлось работать по найму у кулаков и подростку Сергею.

Вот так и началась жизнь Сергея Васильевича. Так бы она и закончилась, если бы не Великая Октябрьская социалистическая революция, которая открыла путь к другой жизни, светлой и радостной.

23 года работает т. Крапивин в угольной промышленности. Шахта для него стала родной.

В трудные годы Отечественной войны мастер забоя Сергей Васильевич помогал Родине завоевывать победу над врагом, давая стране тыльчики

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В стороне от предвыборной кампании»

Под таким заголовком в № 4 обсуждена на партийном бюро нашей газеты за 8 января была Факты, изложенные в статье, полностью подтверждены. Намечалось, что партийная организация машиностроительного завода не занималась вопросами предвыборной кампании, агитаторы партии организовывали работу агитаторов и оказывали помощь в проведении агитационной работы по подготовке к выборам Верховного Совета.

Секретарь парткома т. Панов го Совета РСФСР. Улучшена разработка, что эта статья была бита агитпункта.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Права советского гражданина

(Продолжение. Начало см. в № 8)

Советская власть избавила крестьянство нашей страны от нищенского существования. Кулаки и помещики в СССР ликвидированы. Миллионные массы крестьянства обединились в колхозы и добились обеспечения жизни. В нашей стране уничтожена возможность расхищения крестьянства на эксплуататоров и эксплоатируемых, то есть на кулаков и бедняков. Теперь у нас нет таких случаев, чтобы миллионы крестьян в поисках работы вынуждены были брить по городам и селам. Советская власть благодаря победе колхозного строя превратила крестьянину нашей страны в полноправного человека, хозяина своей судьбы.

В советской стране нет и не может быть кризисов и безработицы, ибо нет условий, их порождающих. Право на труд в СССР — гарантированное право. В нашей стране каждый трудится по своим способностям и получает по своему труду.

Результаты переписи населения СССР, проведенной в январе 1939 года, показывают, что, за небольшим исключением, все советское общество состоит из тружеников. Среди населения нашей страны рабочих было 32,19 проц., служащих — 17,54 проц., колхозников — 44,61 проц., кооперированных кустарей —

2,29 проц., некооперированных кустарей — 0,82 проц., крестьян-единомышленников — 1,78 проц., нетрудящихся — всего 0,04 процента.

Таким образом, право на труд является в СССР законодательным оформлением фактического положения. У нас строго соблюден принцип: «Кто не работает — тот не ест».

Для сравнения приведем лишь одну цифру, относящуюся к 1913 году. Помещики, капиталисты, торговцы и кулаки составляли в то время 15,9 процента населения нашей страны. Эти люди жили за счет труда остальной части общества, наживались за счет труда рабочих и владели почти всеми богатствами и материальными средствами страны. Подавляющее большинство населения находилось в материальной и политической зависимости от этих тумеядцев.

Советское государство, осуществляя политику большевистской партии, являющейся жизненной основой советского строя, последовательно реализует право советских людей на труд. В капиталистических странах многие военнослужащие, вернувшись после войны домой, остаются без работы. У нас этого нет. 23 июня 1945 года Верховный Совет СССР принял закон, по ко-

Беседы в агитпункте

Агитпункт избирательного участка № 1 помещается в библиотеке клуба угольщиков. Здесь всегда тепло, светло и уютно. На стенах — портреты вождей, маршалов и генералов Советской Армии, плакаты, лозунги, призывающие в день выборов — 9 февраля 1947 года отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины.

Политическая, художественная, техническая литература, журналы, газеты, шахматы, шашки привлекают сюда много избирателей. Избиратели проверяют списки, получают ответы на интересующие их вопросы у дежурного по агитпункту, читают газеты, играют в шахматы, шашки.

В агитпункте для избирателей организуются беседы. 8 января главный геолог треста тов. Лоскутов прочитал лекцию «Основная экономическая задача четвертого пятилетнего плана». 10 января избиратели прослушали беседу тов. Солодовникова «Избирательная система в СССР» и о каком месте в депутаты тов. Крапивине, М. Прокудина, агитатор избирательного участка № 1.

Агитаторы без газет

Активное участие в предвыборной кампании принимают агитаторы фабрики № 1 «Кагановичуголь». За последние время прошло 11 бесед, из которых приступило 273 избирателя. Беседы проходят сжатично, с большим подъемом.

Агитаторы могут работать еще лучше, но ими никто не руководит. Секретарь парторганизации тов. Тогаев политической работе среди избирателей не придал серьезного внимания. Этим только можно объяснить отсутствие в его стороны руководства агитаторами. Он даже газетами не всех агитаторов обеспечил, в распределении не по назначению.

Финко, парторг фабрики № 1 «Кагановичуголь».

Второму демобилизованные воины СССР имеют право на отдых.

Право на отдых обеспечивается установленной законом продолжительностью рабочего дня для трудающихся, обязательным предоставлением ежегодных отпусков работникам и служащим с сохранением заработной платы, предоставленiem для обслуживания трудающимся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

На одна конституция в мире, кроме Советской Конституции, же может гарантировать трудающимся такое право, ибо конституции буржуазных государств призывают защищать интересы буржуазии, интересы имущих классов, а не интересы трудового народа.

В Советском Союзе всем рабочим и служащим ежегодно предоставляется отпуска с сохранением заработной платы. У нас построено много санаториев и домов отдыха для трудающихся. Перед войной в СССР в санаториях и домах отдыха ежегодно лечилось и отдыхало свыше 6 миллионов человек.

Советское правительство и большевистская партия неустанным образом организует культурного отдыха трудающихся. В стране с каждым годом расширяется сеть театров, кино, музеев, библиотек, читален, клубов. При многих крупных предприятиях имеются дворцы культуры. Строятся стадионы, спортивные площадки, устраиваются ярмарки культуры и отдыха, всемерно поощряется туризм, альпинизм. И

2. Право на отдых

В 119-й статье Конституции говорится о том, что

Оправдание ТАСС

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» 17 января опубликовала сообщение о том, что в последнее время в Польшу якобы было выведено 10 советских дивизий. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является ошибкой и до конца ложным вымыслом. Как уже сообщалось в советской печати, в последние два месяца численность советских войск в Польше сократилась на 50 процентов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ногда же откроют столовую?

Рабочие фабрики инертной пыли не раз ставили вопрос на манипуляции избирательной столовой или, вернее, о возобновлении работы столовой № 24. Но разговоры остались разговорами и рабочим, живущим в общежитии, до сих пор приходится готовить себе пищу в общежитии, а

Беспорядки в Союзпечати, по-видимому, считаются в порядке вещей, иначе выпущенная мной и другими подписчиками газета «В бой за уголь» доставлялась бы аккуратно. Я четыре раза обращался в отделение Союзпечати с жалобой на безобразную работу почты и каждый раз получал отказ: «Идите домой — газеты разно-

ся», или: «Газеты на вашу улицу понесли». Но газет нет. Подать

жалобу в отделение Союзпечати радиоузла. Вот уж сколько времени у нас молчит радио и никак не можем добиться, чтобы работники радиоузла исправили радиокачку.

Я. Бойко.
Ул. 1-я Задворная, № 62.

Бесспорядки в столовой № 10

При улемашзаводе имеется столовая № 10. В ней много беспорядков из-за недобросовестного отпуска работников к своим обязанностям. Привести примеров можно сколько угодно.

Здесь явились рабочими, которые совершенно без жиров, хлебных, а когда рабочие выразили недовольство, повар Бладаренко ответил: «Что поделаешь, у меня нет овощей!». 6 января то

Н. Смирнов,
рабочий углемашзавода.

Прием посетителей в горисполкоме

Прием жалоб и заявлений от трудающихся города председателем горисполкома производится по вторникам, четвергам и субботам с 10 утра до 1 часа дня и по средам с 4-х до 5 часов вечера.

Прием посетителей по личным вопросам заведующим отделами горисполкома производится ежедневно с 10 часов утра до 1 часу дня.

Все это не для какой-нибудь избранный части населения, а для трудающихся, т. е. для всего населения.

Приведем некоторые данные. В 1914 году в России было всего 153 театра, а в 1941 году театров в нашей стране стало 926. В 1914 году в России было всего 1.400 киноустановок; в 1941 году в Советском Союзе имелось 31 тыс. киноустановок, из них 11 тысяч в городе и 20 тысяч в деревне.

В 1914 году во всей стране было 12.600 библиотек, значительная часть которых принадлежала частным владельцам. В этих библиотеках насчитывалось 8 миллионов 900 тысяч книг. В 1939 году в СССР было 77.600 общественных библиотек с общим количеством книг более 146,5 миллиона.

В царской России трудящиеся не имели своих клубов — клубы были дворянские, купеческие. В советской стране трудящиеся имеют более сотни тысяч клубов, домов культуры, изб-читалеа, где они проводят свой досуг.

Право граждан СССР на отдых — одно из замечательных завоеваний трудящихся советской страны.

(Продолжение следует)

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.